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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

tot wijziging van de wet van 
8 juni 2006 houdende regeling  

van economische en individuele activiteiten 
met wapens, met betrekking tot de verkoop 

van de collectieve wapenuitrusting  
van de tot wapendracht tijdens de dienst 

gemachtigde overheden

(ingediend door de heer François De Smet)

modifiant la loi du 8 juin 2006  
réglant des activités économiques  
et individuelles avec des armes,  

en ce qui concerne la vente  
de l’armement collectif  

des autorités habilitées à porter  
des armes en service

(déposée par M. François De Smet)

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

La présente proposition reprend, en l’adaptant, le 
texte de la proposition DOC 55 0314/001.

La loi du 8 juin 2006 réglant des activités écono-
miques et individuelles avec des armes (communément 
dénommée “loi sur les armes”) reprend textuellement en 
son article 19, 5°, que: “(…) L’État, les zones de police 
et les communes peuvent vendre, exclusivement à des 
armuriers agréés, l’armement individuel des autorités 
habilitées à porter des armes à feu en service. (…)” 
(c’est nous qui soulignons).

Ladite loi ne prévoit toutefois pas la possibilité pour les 
zones de police locale du Royaume de vendre l’armement 
collectif déclassé des autorités habilitées à porter des 
armes à feu en service. Elle prévoit donc exclusivement 
la vente de leur armement individuel déclassé.

Or, nombre de zones de police locale du Royaume 
cèdent régulièrement leur armement collectif déclassé 
à des armuriers agréés, parlant plus volontiers de valori-
sation par une procédure d’échange d’armes collectives 
contre du matériel que de véritable vente.

Les zones de police locale sont, en effet, contraintes 
d’user de cette procédure de valorisation par l’échange 
pour pallier ce vide juridique.

Partant, en ce qui concerne les armes collectives des 
zones de police locale du Royaume qui sont reprises 
comme armes de guerre et non comme armes de poing, 
il semble opportun, plus encore dans le contexte actuel, 
de légiférer pour pallier ce vide juridique.

Par conséquent, l’auteur de la présente proposition 
de loi souhaite compléter l’article 19, 5°, de la loi du 
8 juin 2006 réglant des activités économiques et indi-
viduelles avec des armes, de manière à ce que les 
zones de police locale du Royaume puissent vendre à 
des armuriers agréés, outre leur armement individuel 
déclassé, également leur armement collectif déclassé.

François De Smet (DéFI)

TOELICHTING

daMes en Heren,

Dit voorstel neemt, met een aantal aanpassingen, de 
tekst over van voorstel DOC 55 0314/001.

Artikel 19, 5°, van de wet van 8 juni 2006 houdende 
regeling van economische en individuele activiteiten met 
wapens (de “wapenwet” genoemd) bepaalt het volgende: 
“De Staat, de politiezones en de gemeenten mogen 
evenwel uitsluitend aan erkende wapenhandelaars de 
individuele bewapening verkopen van de overheden 
die in dienst wapens mogen dragen” (wij cursiveren).

Die wet voorziet er evenwel niet in dat de lokale poli-
tiezones van het land de uit gebruik genomen collectieve 
wapenuitrusting van de tot wapendracht tijdens de dienst 
gemachtigde overheden mogen verkopen. Zij voorziet 
dus uitsluitend in de verkoop van de uit gebruik genomen 
individuele wapens.

Tal van lokale politiezones van het land dragen hun 
uit gebruik genomen collectieve wapenuitrusting echter 
regelmatig over aan erkende wapenhandelaars, waardoor 
veeleer sprake is van een opwaardering via een proce-
dure van uitwisseling van collectieve wapenuitrusting 
tegen materieel, dan van een echte verkoop.

De lokale politiezones zijn immers genoodzaakt die 
procedure van opwaardering via uitwisseling te gebruiken 
om het voormelde rechtsvacuüm te verhelpen.

Aangaande de collectieve wapens van de lokale 
politiezones van het land die als oorlogswapens en niet 
als handwapens zijn opgenomen, lijkt het – zeker in de 
bestaande context – bijgevolg wenselijk wetgevend op 
te treden om dat rechtsvacuüm ongedaan te maken.

De indiener van dit wetsvoorstel wil artikel 19, 5°, van 
de wet van 8 juni 2006 houdende regeling van econo-
mische en individuele activiteiten met wapens dan ook 
zodanig aanvullen dat de lokale politiezones van het land 
niet alleen hun uit gebruik genomen individuele wapens, 
maar ook hun uit gebruik genomen collectieve wapens 
mogen verkopen aan erkende wapenhandelaars.
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 19, 5°, de la loi du 8 juin 2006 réglant des 
activités économiques et individuelles avec des armes, 
modifié en dernier lieu par la loi du 28 novembre 2021, 
les mots “et l’armement collectif” sont insérés entre les 
mots “l’armement individuel” et les mots “des autorités 
habilitées à porter des armes en service.”

26 juillet 2024

François De Smet (DéFI)

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 19, 5°, van de wet van 8 juni 2006 houdende 
regeling van economische en individuele activiteiten met 
wapens, laatst gewijzigd bij de wet van 28 november 
2021, worden tussen de woorden “de individuele be-
wapening” en de woorden “verkopen van de overheden 
die in dienst wapens mogen dragen”, de woorden “en 
de collectieve bewapening” ingevoegd.

26 juli 2024
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